
1 2

Segerrikaste körsven
1	 Carl Johan Jepson	 F	 A1	 58	 12	 6	 9	 20.7 %	 895 500
2	 André Eklundh	 Å	 A1	 44	 7	 12	 5	 15.9 %	 669 700
3	 Thomas Dalborg	 AX	 A1	 42	 7	 5	 3	 16.7 %	 576 500
4	 Dwight Pieters	 Å	 K1	 41	 5	 3	 2	 12.2 %	 425 100
5	 Julian Cordeau	 Å	 K1	 16	 5	 0	 0	 31.3 %	 167 300

Segerrikaste träningsstall
1	 Christoffer Eriksson	 Å	 A1	 18	 7	 1	 4	 38.9 %	 517 900
2	 Thomas Dalborg	 AX	 A1	 15	 5	 3	 1	 33.3 %	 281 400
3	 Hans Crebas	 AX	 A1	 24	 5	 1	 3	 20.8 %	 271 500
4	 Björn Goop	 F	 A5	 13	 4	 3	 0	 30.8 %	 406 200
5	 André Eklundh	 Å	 A1	 20	 3	 5	 6	 15 %	 301 400

MARKUS WALDMÜLLERMARKUS WALDMÜLLER
Yalla Yalla (lopp 5) är en fin häst, den bättre 
av mina båda i det här loppet. Det har dock 
varit mycket strul på vägen fram till debut, 
det är därför som han kommer ut först nu, 
som femåring. Det senaste halvåret har det 
dock varit bra med honom och nu är han 
redo. Kvalet var som ett träningspass för 
någon månad sedan och efter det har han 
fått ytterligare träning. Han har varit inne 
och testat startbilen på Jägersro och samti-
digt gått ett banjobb, vilket var bra. Han har 
problem med voltstart, det är därför vi har 
letat upp det här bilstartsloppet. Jag tror på 
en bra insats.

Ivar von Haithabu (lopp 5) är i likhet med 
sin stallkamrat inte enkel i voltstart, så 
även han behöver ha hjälp av startbilen. 
Han har gått okej så här långt, men har 
behövt ytterligare lite tid på sig, vilket han 
nu har fått. Han ska vara förbättrad. I första 
hand hoppas jag på vettig platschans för 
hans del.

CARLOS SÖDERSTRÖMCARLOS SÖDERSTRÖM
Libertad (lopp 2) blev det alldeles för 
tufft för senast. Hon är ursäktad och vi 
glömmer det loppet. Hon känns bara 
fin efteråt. Nu har hon ett mycket bättre 
spår denna gång och hon är väldigt rask 
iväg. Jag är inte främmande för att köra i 
ledningen om vi kommer dit, hon har så 
här långt gått bäst i spets. Hon var bra 
vid segern näst senast. Hon står lite hårt 
inne på pengarna, men det brukar inte ha 
så stor betydelse i den här typen av lopp.

J.J.´s Girl (lopp 6) är inte så oäven, men 
har samtidigt en del att bevisa. I senaste 
starten fick hon ett tungt lopp och är 
därför ursäktad. Nu har hon ett passande 
utgångsläge och med en bra resa hop-
pas jag att hon visar upp så pass mycket 
att hon kan vara med på en framskjuten 
placering. Inga ändringar, hon går sedan 
”maxad”.

ERIK ANDERSSONERIK ANDERSSON
Marcelo Vieira (lopp 2) var sjuk i sam-
band med näst senaste starten. Han gjor-
de sedan comeback på Färjestad under 
långfredagen och visade då att han är på 
väg tillbaka. Efter ett invändigt lopp i kön 
avslutade han bra via fjärdespår i sista 
kurvan. Tidigare har han gillat att starta 
tätt, hoppas att det är likadant nu. Han 
har varit ute i en del tuffa lopp och skött 
sig bra, så jag hoppas förstås att han ska 
kunna duga här. Känslan är god inför 
tisdag. Barfota runt om igen samt någon 
form av kupor på huvudlaget.

Bearapril (lopp 3) är knepig av sig. I se-
naste starten släppte hon bettet under 
loppet och kämpade inte på det sätt som 
jag hade hoppats. Hon var annars bra i 
vintras och fortsätter att sköta träningen 
på ett fint sätt. Spåret är bra här och jag 
hoppas på en fin position. Barfota runt 
om denna gång.

The Queen Is Back (lopp 8) är en familje-
häst, det är mina syskon som äger hen-
ne. På grund av skada har hästen varit 
borta länge och kan förstås behöva lopp 
i kroppen, men samtidigt är hon ute i en 
lämplig omgivning och hon har dessutom 
varit fin i ett banjobb. Det är en häst som 
alltid brukar kämpa bra. Det blir skor runt 
om denna gång, i övrigt rycktussar och 
norskt huvudlag som tidigare.

MARIA TÖRNQVISTMARIA TÖRNQVIST
Florenzo (lopp 1) har innerspår bakom 
bilen här och det är jag nöjd med, då han 
är snabb ut. Han var jättefin vid seger i 
årsdebuten och efter det har allting varit 
bra. Jag har absolut inget att klaga på. 
Det här är en lördagshäst i framtiden, 
skulle jag tro. 2640 meter är bara bra för 
hans del. Det är ett par bra hästar emot, 
men jag tror ändå på chans. Inga änd-
ringar mot senast.

Fuego Degato (lopp 3) är en jättefin 
häst, men han pallade inte att gå med 
brodd i skorna under vintern. I senaste 
starten, i Kalmar, tappade han travet av 
den anledningen. Nu känns han väldigt 
fin i träningen. Det är en häst som står i 
en för låg klass, enligt mig, så jag måste 
vara optimistisk. Det blir skor runt om, 
öppet huvudlag, fast bomull och kanske 
Finntack-vagn.

Randy Zon (lopp 4) avslutade riktigt 
skapligt i tisdags, så vi var nöjda. Alla 
extraväxlar var oryckta, hon var absolut 
inte bottnad. Hon tog loppet bra, så jag 
tror inte att det är någon fara med täta 
starter. Hon har poängnöd för tillfället, 
så vi får för övrigt gå ut där vi kommer 
med. Hoppas på en ny bra insats. Inga 
ändringar.

JOSEFINE IVEHAGJOSEFINE IVEHAG
Malarkey (lopp 3) var jättefin vid segrarna 
under vintern, men agerade sedan lite 
sämre vid sin V85-debut här hemma. 
Hon var inte helt fräsch då och är efteråt 
behandlad. Nu har hon känts jättefin ett 
bra tag, så det är dags för comeback. Vi 
kommer att byta ut det helstängda hu-
vudlaget mot ett norskt den här gången, 
i övrigt inga ändringar. Taktiken överlåter 
jag åt kusken. Jag har en bra känsla inför 
tisdag.

Kapucine d´Inverne (lopp 4) har varit ute 
i tuff V85-omgivning ett längre tag, ofta 
från dåliga utgångslägen. Hon har gjort 
det riktigt bra, inte minst näst senast, då 
hon var fyra i Halmstad och avslutade 
vasst. Nu är det ett tufft utgångsläge 
igen, men kommer hon bara till och får 
ett fint rygglopp, då kommer hon att av-
sluta bra. 2140 meter är ett plus. Tyvärr 
kan hon nog inte gå barfota bak denna 
gång, men det har inte så stor betydelse. 
Jag tycker att hon går ner i klass och att 
hon ska räknas.

Racing Rascal (lopp 5) skulle ha startat 
här hemma för ett tag sedan, men var 
inte alls sig lik då, så han blev struken 
kort innan start. Det var besynnerligt, han 
hade nämligen gått ett fint banjobb strax 
innan den tilltänkta starten. Men inför 
loppet travade han inte ordentligt. Vi har 
inte hittat någon förklaring till varför. Vi 
testar igen och hoppas att det går bättre 
nu. I första han siktar vi på bra pengar.

VEIKKO HAAPAKANGASVEIKKO HAAPAKANGAS
Emerald Island (lopp 2) har varit ute från 
spår tolv bakom bilen två gånger i rad 
och faktiskt gjort riktigt bra ifrån sig. Han 
har motsvarat mina förväntningar och 
har gått fort till slut. Nu är det ett helt an-
nat utgångsläge, vilket känns spännande. 
Det är ju i grunden en riktigt bra hästför 
klassen, längst upp i resultatraden i 
programmet finns en start på Solvalla i 
augusti 2024, det var Jubileumspokalen 
för femåringar. Nu har han alltså två 
lopp i kroppen och han är dessutom lite 
åtgärdad inför den här starten, så han 
ska vara riktigt bra. Eventuellt rycker vi 
framskorna.

MORGAN WILHELMSSONMORGAN WILHELMSSON
Global F.N.P. (lopp 3) galopperade redan 
innan start senast utan att jag vet vad 
det berodde på. Han var helt enkelt lite 
för uppjagad. Han gick sedan mycket 
bra och hade nog tagit en plats om han 
inte hade felat på nytt i sista kurvan. Det 
var i en situation då kusken tvingades ta 
lite i honom. Allt har varit bra i lätta jobb 
efteråt. Jag ska döva ner honom lite inför 
den här starten. Kapacitetsmässigt duger 
hästen.

Nolby Palema (lopp 8) var lite svag se-
nast. Jag har ingen riktigt bra förklaring 
till det, inte mer än att hon hamnade i en 
kall rygg och drogs bakåt. Hon tände inte 
om efter det. Det var kanske en mental 
grej. Allt är i alla fall som vanligt med häs-
ten efteråt. Spår fem på volten tror jag att 
hon grejar. Inga ändringar förutom att det 
blir vanlig vagn nu när det är voltstart.

EMILIA LEOEMILIA LEO
Felicia Hall (lopp 1) var inte som bäst 
senast, men förklaringen är troligen att 
vi fick punktering på ena sulkyhjulet i 
första sväng och att det sedan blev för 
jobbigt. För säkerhets skull fick hon 
pusta en vecka, men det dök aldrig upp 
några symptom på sjukdom eller så. Hon 
har tränat på bra på sistone. Hon möter 
bra hästar här, men är bra själv och har 
ett fint utgångsläge. Hon är dessutom 
startsnabb.

Mila Kunis (lopp 3) galopperade i sista 
kurvan senast. Det blev en lite rörig situa-
tion där tre hästar hoppade samtidigt. 
Min häst kändes fortfarande bra i det 
skedet trots ett tufft lopp, så det var otur 
med galoppen. Hon är fortsatt fin efteråt 
och har nu lopp i kroppen. Jag tror på en 
god insats.

ANDERS SVANSTEDTANDERS SVANSTEDT
Budets Hildur (lopp 4) har ett bra ut-
gångsläge här. Hon kanske inte är snabb 
nog att hålla upp ledningen, men hon för-
tjänar att få ett lopp med snällt upplägg 
nu. Det har strulat en del i början av året, 
senast blev hon för pigg i ledningen för 
att ta ett exempel. Jag tror dock att for-
men sitter där. Det kan vara lämpligt att 
ta ett så kallat vardagslopp med henne 
nu. Om det löser sig har jag förhoppning-
ar. Barfota runt om som senast.

Justbeforemidnight (lopp 8) levererade 
en fin insats senast, hon höll bra i en 
snabb avslutning. Det var absolut ett steg 
i rätt riktning. Inte minst tog hon i hela vä-
gen. Med tanke på det måste jag ha vissa 
förhoppningar här. Tyvärr är startspåret 
inte bra, då hon är stor och lite klumpig 
av sig, men vi hoppas på det bästa. Bar-
fota runt om igen.’

THOMAS DALBORGTHOMAS DALBORG
Glamour As (lopp 3) har inlett med en 
seger och en tredjeplats sedan hon kom 
från Tyskland. Det är bra, men jag tycker 
ändå att hon har varit lite vek, vilket hon 
faktiskt var också i tidigare regi. Därför 
har jag efter senaste starten gett henne 
en träningsperiod och det känns som att 
hon har tagit sig. Utgångsläget är fint, 
hon är rask ut, men hon vill nog helst ha 
ett rygglopp och gå på speed till slut. Jag 
kommer att rycka bakskorna nu.

Teton Mr Donator (lopp 5) är en fin häst, 
men det har tyvärr strulat ganska mycket 
för honom. I kvalet i december travade 
han 1.16/2000 meter efter galopp och 
då gick han ändå med träningsbalans. 
Det enda lilla minuset då var att han 
hängde töm till slut. Efter det har han va-
rit sjuk två gånger, så det har tagit tid att 
få honom till start, men nu är vi i alla fall 
där. Jag gillar hästen.

Candie Lock (lopp 8) inledde väldigt fint i 
fjol och ett tag umgicks vi med planer på 
att matcha henne mot Svenskt Trav-Oaks. 
Men tyvärr började det att krångla och 
nu står vi plötsligt i ett P21-lopp. Jag är 
besviken över att vi inte har lyckats bättre 
med henne, men vi får försöka komma 
tillbaka. Tyvärr har hon ”platsproblem”, 
vilket gör det svårt för henne att hitta 
rytmen. Vidare är spår fyra i volt inte bra, 
men jag hoppas på felfri avgång. I så fall 
ska hon räknas i ett lopp som detta.

VIKTORIA BERNTSSONVIKTORIA BERNTSSON
Annabelle (lopp 4) har ett passande lopp 
här. Hon står bra inne på pengarna och 
möter ett överkomligt motstånd. Hon har 
varit ute i riktigt tuffa gäng på slutet. Nu 
senast, i V85 på påskdagen, backades 
hon ner i kön från start och kördes där-
efter bara snällt. Hon var i princip okörd 
i mål. Nu lär det bli ett mera offensivt 
upplägg, men taktiken överlåter jag åt 
kusken. Hon kan öppna snabbt, men har 
ibland varit lite osäker i startögonblicket. 

Det kan bli barfota runt om denna gång, 
det blir i alla fall minst barfota fram.

Budets Arne (lopp 6) gjorde det helt okej 
som fyra senast. Jag tycker att han har 
varit positiv i årets två starter. Han är 
dock fortfarande orutinerad och behöver 
vara med och lära ett tag till. Det kommer 
att lossna framöver. Jag fortsätter att ge 
honom snälla upplägg. Jag har hunnit 
testa honom bakom bilen och vet att han 
kan öppna bra.

PER HENRIKSENPER HENRIKSEN
Memorial Fashion (lopp 1) var bra 
senast på Färjestad, då han spurtade 
vasst bakom Legligin och blev tvåa på 
1.12,0a/2140 meter. Det är nog inte så 
många i det här loppet som springer den 
noteringen. Det kan dock bli svårt att slå 
segermaskinen O.M.Kerlone, som jag har 
lite koll på, då jag hjälper ägaren och trä-
naren till den hästen. Bland de tre främ-
sta ska i alla fall min häst kunna vara.

Nencini (lopp 2) är bättre än vad resul-
tatraden säger och äntligen har han fått 
ett bra startspår. Jag tror att han kan 
hävda sig riktigt bra i ett lopp som detta.

Hidden Dragon (lopp 2) går bra mest hela 
tiden och kan öppna väldigt snabbt, så 
trots spår åtta kan det bli en fin position. 
Hästen går både i ledningen och på rulle. 
Jag tror att både han och Nencini kan 
vara med långt framme här.

DAVID PERSSONDAVID PERSSON
County (lopp 6) hängde med bra i rygg 
på ledaren senast och hade till och med 
lite sparat i mål. Det var positivt. I den 
starten gick han barfota bak (står fel i 
programmet) och det blir samma sak nu. 
Han lär på nytt få ett snällt lopp, vilket är 
bra för hästens fortsatta utveckling.

Malcom (lopp 8) är i grund och botten 
stallets snällaste häst – med marginal 
dessutom. Så vad som hände innan och 
under loppet i tisdags, då han var helt 
sjövild, går liksom inte att förklara. Med 
facit i hand skulle vi förstås inte ha star-
tat, men det är lätt att vara efterklok. Jag 
tror dock inte samma sak händer igen, 
han är hur snäll och trevlig som helst. Det 
enda positiva från i tisdags var att han 
fick en rejäl genomkörare. I ett lopp som 
detta ska han räknas. Vanlig vagn nu, 
dessutom skor fram.

ANDRÉ EKLUNDHANDRÉ EKLUNDH
Rip Wheeler (lopp 6) är en fin häst, som 
vann i debuten i vår regi på ett enkelt vis 
i ett billigt lopp. Han tappade lite i vikt 
i samband med det loppet, så han fick 
lite längre återhämtning, men har tränat 
på bra efter det. Han är rapp bakom 
bilen och skulle han nå ledningen borde 
segerchansen vara god. Inga ändringar 
planerade. 

STÄLLNING AGRIAS CHAMPIONLIGA

Intervjuer
På axevalla.se hittar du systemförslag och senaste nytt inför tävlingarna

INFÖR OMGÅNGEN 
MED TRAV-
EXPERTEN
Start för den del
av säsongen som
ger sköna vibbar

Av Olof Darius

Första Testet (inför StoChampionatet) är för oss 
på Axevalla något alldeles speciellt. I många år 
har det liksom varit startskottet inför sommar-
säsongen eller högsäsongen, vilket ord man nu 
väljer att använda sig av.
Årets upplaga av Första Testet vanns av Pure 
Stella, tränad av Katja Melkko och körd av 
Jorma Kontio. Det här är givetvis en spännande 
häst inför fortsättningen, hon blev för övrigt mil-
jonärska i samband med tisdagens seger.
Roligt var det också att se att några hem-
mahästar visade framfötterna i detta lopp. 
Selmina Venit, tränad av Eric Martinsson och 
körd av André Eklundh, sköt till riktigt fint den 
sista biten och blev tvåa. Bakom där spurtade 
Noblesse Brodda, tränad och körd av Kevin 
Oscarsson, duktigt som fyra efter en snäll resa. 
Med fortsatt utveckling kan dessa båda hästar 
utan tvekan vara hemmahopp inför uttagnings-
loppen till StoChampionatet om tre månader.

Kvällstravet har plötsligt fått en annan lyster 
över sig nu när vi har gått över till sommartid 
och temperaturen har börjat ticka upp mot 
tvåsiffriga tal. Jag tänkte på det i tisdags, det 
var egentligen inte förrän framme vid lopp 7 
som det var mörkt ute. För såväl de aktiva som 
för publiken innebär det en skön känsla när 
drygt halva (snart nästan hela) tävlingskvällen 
körs i dagsljus.

Med vår i luften kommer också allt fler fina 
prestationer under en tävlingsdag. Det märkte 
vi nu i tisdags, det var många hästar som 
imponerade stort.
En häst som verkligen visade framfötterna var 
Simon Palema, som i sin årsdebut glänste när 
han avslutade med 1.12,5 sista varvet och 
1.09,8 sista halvvarvet. I det loppet trodde 
jag, som tippare, mer på Oliver Transs R., det 
ska erkännas. Och han gjorde mig inte det 
minsta besviken, han gjorde ett topplopp på 
utsidan av Simon Palema, det var bara det att 
den sistnämnde var för bra. Hoppas att Hans 
Crebas och ägarkretsen nu går mot kval till 
Kungapokalen på Åby.

Mot kval till Drottning Silvias Pokal går sanno-
likt Princessofthedawn, som vann V64-finalen 
tillsammans med sin tränare André Eklund. 
Okej, de mest betrodda hästarna galopperade 
bort sig, men Andrés häst behöver inte be om 
ursäkt för det. Hon såg riktigt fin ut på barfota-
balansen och blir spännande att följa framöver.

Till sist: Kvällens upphämtning efter galopp, 
Stratocruiser visade 1.13,2/2000 meter efter 
stor markförlust för Jesper Rydberg. Lägg det 
på minnet.

Nu är säsongen igång på allvar.
För oss på Axevalla var Första Testet 
en hyggligt skön vårkväll i tisdags 
startskottet.
Nu går vi in i en riktigt 
spännande period.


